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Aufgabe 35

In Aufgabe 25 haben Sie gezeigt, dass

13 + 23 + . . .+ n3 =
n4 + 2n3 + n2

4

für n = 1, 2, 3, 4 und 5 gilt. Zeigen Sie nun mit vollständiger Induktion, dass diese
Identität für alle n ∈ ℕ > 0 gilt, d.h. für die Summe der ersten n Kubikzahlen gilt:

n
∑

k=1

k3 =
n4 + 2n3 + n2

4
.

Aufgabe 36

Die Verallgemeinerung der Aussage von Aufgabe 31 (a) lautet

(∀n ∈ ℕ
+)(∀a1, a2, . . . , an ∈ ℝ)(∣a1 + a2 + . . .+ an∣ ≤ ∣a1∣+ ∣a2∣+ . . .+ ∣an∣).

Beweisen Sie diese mittels vollständiger Induktion.

Aufgabe 37

Beweisen Sie:
(∀n ∈ ℕ)

[

(n ≥ 9) ⇒ (2n > 4n2 + 1)
]

.

Aufgabe 38

Beweisen Sie:
4n + 15n− 1

ist für alle n ∈ ℕ durch 9 teilbar.

Aufgabe 39

Zeigen Sie, dass für alle n ∈ ℕ gilt:

n
∑

k=1

k! ⋅ k = (n+ 1)!− 1.


